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ATA DA 28° SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 20 PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 23 (VINTE E TRÊS) DIA DO MÊS DE AGOSTO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 
15H20, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA NICODEMOS ARAÚJO 
53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MEIO E O 1 0 SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, JOSÉ JADEJUNE DE 
ARAÚJO, JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, JOSÉ ILSON DE 
ARAÚJO, PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE E O JOÃO PAULO DOS SANTOS. 
FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA O VEREADOR MANOEL ROGÉRIO DA SILVA 
SILVEIRA, MARIA MAÉVIA DE SOUSA, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, MARIA ERINEUZA 
FONTELES DA SILVA E O PAULO MARIA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO 
DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON LIMA 
ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

ATA: 

10 SECRETÁRIO:  

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

FALA: "ANTES DE PASSARMOS PARA O EXPEDIENTE DO DIA, GOSTARIA DE FAZER UMA 
SINGELA HOMENAGEM AO SEU EDMUNDO QUE HOJE IRÁ FAZER SUA ÚLTIMA 
GRAVAÇÃO DAS SESSÕES NESTA CASA". 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDINILTON LIMA comenta que o seu Edmundo está no 
auge dos seus 93, pai de sete filhos, avô de dezoitos netos e bisavô de dezoitos 
bisnetos e, que iniciou seu trabalho nesta casa no ano 1983. Por fazer parte da 
historia da Câmara Municipal de vereadores do Acaraú, convido meus ilustres 
pares a saudar o Senhor Edmundo com a salva de palmas. O mesmo comenta 
que tem o maior orgulho de ter trabalho com o senhor, pois fez parte do seu 
crescimento e, é com muito orgulho em dizer que faz parte de sua vida. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que gostaria de saudar o 
seu Edmundo, pois teve o privilégio de está na casa quando o mesmo veio 
trabalhar nesta casa pela a primeira vez e, está aqui na sua ultima vez 
trabalhando como cinegrafista desta casa. O mesmo comenta que quando foi 
instalado o telefone aqui em Acaraú, o seu Edmundo foi um dos primeiros a falar 
no telefone e, depois ia às casas voluntariamente ensinar as pessoas como usar os 
telefones. O vereador comenta que seu Edmundo sempre foi uma pessoa que 
tinha um olhar a frente da nossa comunidade em termo tecnológico, além de ser 
uma pessoa respeitada por todos, além de ser uma pessoa inteligente e ser um 
orgulho para todos os seus filhos O mesmo termina suas palavras destacandoi& 
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o seu Edmundo faz parte da historia recente do Acaraú, além de fazer parte da 
historia desta casa de leis, pois passou por todos os momentos, momentos difíceis e 
felizes e, sempre fazendo seu trabalho com muita lisura, independente de partido 
A ou B, coisa que é muito de se encontrar no mundo de hoje. O mesmo comenta 
que as portas desta casa sempre estão abertas ao seu Edmundo e agradece o 
mesmo pelo seu serviço prestado nesta casa. 

EM DISCUSSÃO, O SEU EDMUNDO agradece a todos pelos os elogios. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que também gostaria de 
homenagear o seu Edmundo e, dizer que são dez anos de convívio de câmara e, 
como o vereador falou, gostaria de enaltecer a sua capacidade em tecnologia, 
pois com 93 anos de idade ainda vim para seu local de trabalho e ter esse domínio 
em tecnologia, é realmente algo de ser registrado e enaltecido a sua capacidade 
de tranalho e dizer que é um exemplo para todo o Acaraú. Então o mesmo 
termina suas palavras que foi um grande prazer e uma honra ter convivido com o 
senhor nesses últimos 10 anos 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

o OFÍCIO N° 069/2019 - FINAN DE AUTORIA DO SECRETÁRIO DE 
ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ - 

ENCAMINHANDO O OFÍCIO CIRCULAR N° 317/2019 DE LAVRA DA ASSEMBLÉA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO CEARÁ COM CÓPIA EM ANEXO DA LEI COMPLEMENTAR 

N° 203/2019 QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO, ORGANIZAÇÃO E A EXTINÇÃO DE 
DISTRITOS; 

o REQUERIMENTO N° 094/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICTANDO QUE A CÂMARA REQUISITE INFORMAÇÕES DA 

PREFEITURA MUNICIPAL A FIM DE ESCLARECER QIJESTIONAMENTOS SOBRE A 

SITUAÇÃO DE REPASSE DAS CONTRIBUIÇÕES PREVIDENCIÁRIAS DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS MUNICIPAOS À PREVIDÊNCIA SOCIAL; 

o REQUERIMENTO N° 095/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ILSON DE 

ARAÚJO (MDB) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A EMPRESA ENEL 

SOLICITANDO INFORMAÇÕES SOBRE O AUMENTO NA COBRANÇA DE ENERGIA 

ELÉTRICA NO BAIRRO PAULO VI; 

o REQUERIMENTO N° 096/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCd0B) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROVIDEN 
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CONSTRUÇÃO DE UMA CAIXA D'ÁGUA COM BOMBA HIDRÁULICA NA LOCALIDADE 

DE LAGOA DO MATO II, NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

REQUERIMENTO N° 097/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCd0B) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONCLUA A OBRA 

DE PAVIMENTAÇÃO DA VIA PRINCIPAL DO DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO; 

o REQUERIMENTO N° 098/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCd0B) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONSTRUA UM 

BUERIRO NA ESTRADA DA COMUNIDADE CONHECIDA COMO "VILA DE PALHA", NA 
LOCALIDADE DE CARRAPATEIRAS; 

o REQUERIMENTO N° 099/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCd0B) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

PAVIMENTAÇÃO DA RUA FRANCISCO RAMOS FILHO, NA SEDE DO DISTRITO DE 

ARANAÚ; 

o REQUERIMENTO N° 100/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 

RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DE TERRA QUE LIGA O DISTRITO DE ÂRANAÚ ÀS 

COMUNIDADES DE CASTELHANO E LAGOA DA VOLTA; 

o REQUERIMENTO N° 101/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 

SILVEIRA (MDB) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE O COMANDO DA 

POLÍCIA MILITAR NMO MUNICÍPIO DE ACARAÚ E À SECRETARIA DE SEGURANÇA 

PÚBLICA DO ESTADO SOLICITANDO O AUMENTO EFETIVO POLICIAL ENCARREGADO 

DO PATRULHAMENTO OSTENSIVO NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

o REQUERIMENTO N° 102/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONCLUA A OBRA DE 
PAVIMENTAÇÃO DA VIA PRINCIPAL DA LOCALIDADE DE CASTELHANO; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

FALA: "COMO OS REQUERIMENTOS SÃO DE SUA AUTORIA, O MESMO PÁS 
PRESIDÊNCIA PARA O VICE-PRESIDENTE". 
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A ORDEM DO DIA 

o REQUERIMENTO N° 094/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICTANDO QUE A CÂMARA REQUISITE INFORMAÇÕES DA 
PREFEITURA MUNICIPAL A FIM DE ESCLARECER QUESTIONAMENTOS SOBRE A 
SITUAÇÃO DE REPASSE DAS CONTRIBUIÇÕES PREVIDENCIÁRIAS DOS SERVIDORES 
PÚBLICOS MUNICIPAOS À PREVIDÊNCIA SOCIAL; 

1:11v11 	 4 alio 11u612 e "11 -,   comenta que esse requerimento vai 
pela a vontade de muitos acarauenses que vêm sempre a está casa devido à 
perda do arquivo da prefeitura no incêndio criminoso que ocorreu no início desse 
ano e, hoje o único arquivo que se tem tanto a questão da contribuição 
previdenciária pelo o tempo de serviço que aquele funcionário trabalhou ou até 
mesmo funcionários que trabalhou curtos períodos. Então o mesmo comenta que 
estão vindos muitos a está casa em busca dessa papelada que é solicitado pelo 
INSS e, quando vão apresentar a documentação, alguns casos relataram que o 
tempo de contribuição não está batendo com o tempo alegado pela a prefeitura 
contribuido ou repassado pelo o INSS. Então o mesmo comenta que é de suma 
importância, pois como o requerimento já explica, pois hoje nós vivemos uma 
incerteza em relação à previdência social e com essas reformas tudo se 
encaminha que irá acontecer. Então a gente quer trazer esse assunto para o nosso 
município e, buscar esclarecimentos aos nossos munícipes e principalmente 
aqueles funcionários que estão próximos a se aposentar e estão em buscas dessa 
informação. O mesmo comenta que o não recolhimento dessa contribuição gera 
urna série de problemas para os servidores, como a dificuldade na aposentadoria 
e o repasse do SPM, que é um repasse para o município, e caso o município esteja 
em débito com a receita federal poderá vim a prejudicar o município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que são importantes termos essas informações, pois somos 
cobrados constantemente, além de termos presenciados vários casos de pessoas 
que ao pleintear as suas aposentadorias tiveram seus recolhimentos feitos nos seus 
contracheques e, no entanto, quando vão ao INSS se encontram em débito. Então 
o mesmo comenta a importância que possamos dá essas informações a 
população e pede o apoio da assessoria jurídica da casa para que possamos 
fazer uma lista de orientações para a população. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MEIO pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que ano passado apresentou um requerimento com essa mesma 
problemática, mas destaca que até hoje não tivemos resposta por parte da 
prefeitura municipal. O mesmo comenta que é um problema que mexe com a 
providência, com o direito do trabalhador, mexe com os benefícios, então 
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momento é nosso dever em buscar respostas para essa situação. O vereador 
ainda comenta que ano passado via a inconformidade por parte de alguns 
servidores com relação a essas contribuições tanto prationais como individuais, 
pois aqui no município não é só a contribuição prational que está em débito, mas 
a contribuição individual também. O mesmo comenta que tem um dado de 2017, 
onde o município teve uma despesa civil com o pessoal de 61 milhões, e era para 
passar para o INSS 13 milhões, mas o que consta no TSE é um repasse de 679 mil 
reais e, em 20180 município só repassou 366 mil reais. O mesmo comenta que essa 
situação mostra que a previdência não está quebrada, pois o problema não está 
na gente, mas sim no governo, nas empresas, pois são as que mais devem a 
previdência. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "PASSA A PRESIDÊNCIA AO PRESIDENTE DA CASA". 

o 	REQUERIMENTO N° 095/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ILSON DE 
ARAÚJO (MDB) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A EMPRESA ENEL 
SOLICITANDO INFORMAÇÕES SOBRE O AUMENTO NA COBRANÇA DE ENERGIA 
ELÉTRICA NO BAIRRO PAULO VI; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ ILSON comenta que foi procurado por 
moradores da comunidade relatando que as contas de energia elétrica estavam 
sendo cobrado o dobro do valor que estava acostumado a ser cobrado. O 
mesmo destaca que desde quando a ENEL entrou, os problemas são recorrentes e 
nada é feito por parte da empresa. Então o mesmo veio apresentar esse 
requerimento para que a Câmara Municipal oficie a empresa ENEL para que possa 
mandar algum representante para dá explicações sobre essas situações que vem 
ocorrendo no nosso município. 

pede permissão para subscrever e 
acresentar se possível alguma explicação a respeito da restituição que a ENEL 
ficou de enviar para os consumidores a respeito daquela cobrança indevida e até 
então os mesmo estão se omitindo. A mesma aproveita a oportunidade 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO 
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informar a todos a respeito de eletrodomésticos que são queimados quando há 
algum tipo de queda de energia, você ligando para central da ENEL tem a opção 
de eletrodoméstico queimado por falta de energia e, se for comprovado que 
faltou energia naquela localidade, na teoria a ENEL pega o eletrodoméstico e leva 
para ltapipoca para fazer o concerto e, na ausência de concerto, a empresa tem 
obrigação de mandar outro para o consumidor. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que a conta do 
transmissor a rádio era na média de 250 quilowatts, mas em maio desse ano veio 
1158 quilowatts. O mesmo destaca que entrou com ação judicial, então a 
empresa pegou o medidor para realizar uma vistoria no mesmo. O mesmo destaca 
que depois recebeu um e-mail informando que essa vistoria estava sendo feito em 
Campina Grande e que o mesmo deveria comparecer ao local no dia 10 de julho. 
O mesmo comenta que não tinha como brigar por essa situação e, destaca que é 
urna vergonha, pois essa empresa está monopolizando todo Brasil, onde está 
roubando todo mundo e colocando a culpa nos políticos. O vereador ainda 
destaca que o município está sofrendo com essa empresa, como no caso da 
praça mais infância e a UBS onde a justiça mandou uma liminar para ENEL para a 
mesma fazer a ligação da iluminação, mas destaca que a empresa não liga. O 
mesmo comenta que não podemos fazer nada, pois se o juiz manda liminar para à 
empresa e a mesma não obedece. O mesmo comenta que apesar de todas essas 
situações, solicita ao presidente para que possa enviar um ofício à empresa para 
que a mesma possa mandar alguma resposta. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MEIO comenta que essas empresas 
privadas que prestam serviços públicos humilham demais o cliente. O mesmo 
comenta que antigamente os trabalhadores trabalhavam para sustentar as 
famílias, hoje em dia trabalham para pagar conta de energia e água. O mesmo 
comenta que não existe explicação para o fato que o vereador está trazendo no 
requerimento, mas o que tomou conhecimento foi apenas que no mês de julho 
existem as bandeiras tarifadas, pois até junho a bandeira estava verde, então o 
consumidor não pagava taxas extras, a partir de julho em diante a ANEL 
estabeleceu a bandeira laranja, onde a mesma cobra um real e ciquenta 
centavos a cada 100 quilowatts de consumo. O vereador comenta que gostaria 
de aproveitar o requerimento que se trata do aumento abusivo nas contas de luz 
para falar do ressarcimento da CF, onde o município ficou de ressarcir as pessoas 
que tinham sido cobrados de forma indevida e que até agora não se tem 
nenhuma previsão. O mesmo destaca que já foi convocado o secretário para dá 
explicações a respeito, mas que nunca veio a está casa, o mesmo ainda l 
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também que está casa em 2017 reduziu os valores das tarifas. O vereador termina 
suas palavras pedindo a permissão para subscrever o requerimento e parabenizar 
a temática do requerimento. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

o 	REQUERIMENTO N° 096/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCd0B) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROVIDENCIE A 
CONSTRUÇÃO DE UMA CAIXA D'ÁGUA COM BOMBA HIDRÁULICA NA LOCALIDADE 
DE LAGOA DO MATO II, NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que esse problema não é 
de hoje, ele perpassa alguns anos e, como a comunidade vem crescendo e hoje 
mais de 200 famílias na localidade e, destaca que onde se encontra a Lagoa do 
Mato II a dificuldade aumenta para que a vazão da água chegue até eles. O 
mesmo comenta que foi tida meia solução, onde foi conseguido através do 
"projeto água para todos", mas que no momento o projeto parou, então destaca 
que a construção dessa caixa d'água resolveria o problema. Então veio 
apresentar esse reclame da população e espera que o município tenha essa 
sensibilidade e possa resolver essa demanda dessa localidade que vem solicitando 
há anos, pois não é uma obra de grande custo para o município considerando a 
demanda e o tamanho da população que será contemplada. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que a questão do 
abastecimento de água sempre foi uma luta nesta casa, como o velho problema 
da comunidade de Ilha dos Coqueiros. O mesmo comenta que todos sabem que 
só vem o poço se já tiver o terreno e, na época o vereador destaca que foram 
atrás de um terreno na comunidade de Cauassú, pois a água da Ilha dos 
Coqueiros não era de qualidade, mas o mesmo destaca que o terreno que 
encontrou na comunidade de Cauassú o proprietário não quis fazer a doação, 
então com isso o único jeito era procurar alguma local na comunidade de Ilha dos 
Coqueiros. O mesmo comenta que só foi começar a fazer o poço na comunidade 
que o município foi e começou a construir uma caixa d'água acabando com a 
frente do colégio só para dizerem que iriam fazer primeiros que a 
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oposição, mas como o nosso projeto não deu certo, a caixa d'água está lá sem 
funcionar. Então o mesmo compara a comunidade de Lagoa do Mato, onde está 
precisando há tempos uma caixa d'água e não é feito, mas quando foi para 
confrontar a opisição, não mediram esforços para realizar a construção da caixa 
d'água na comunidade de Ilha dos Coqueiros. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que isso é urna 
ingerência, enquanto um local não tinha a necessidade o outro padesse há 
tempos de uma caixa d'água. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que considera os dois 
vereadores inteligentes e que sabem como funcionar o serviço público. O mesmo 
comenta a respeito de um realizar a construção de uma caixa d'água para 
atrapalhar o outro não existe, dá mesma forma que não existe tirar uma obra que 
vem para determinado localidade e destinar para outra. O mesmo comenta que 
na época que o Aníbal era prefeito foi construído um poço profundo perto do 
posto de saúde puxando água até o porto de Ilha dos Coqueiros e, como a 
comunidade era pequena, o poço abastecia todos os moradores, mas hoje a 
comunidade cresceu. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que é bastante inteligente 
para perceber o que acontece na comunidade, então é preciso que o vereador 
também nesse caso se informe, pois existe uma caixa d'água que foi frente à 
escola assim que a gente iniciou o projeto de água na comunidade e, foi 
propagado na comunidade que a caixa d'água iria ser terminada primeiro que o 
projeto. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAUL$ pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que é um problema antigo, mas com relação a comunidade de 
Lagoa do Mato, comenta que não tem muito conhecimento, mas destaca que a 
necessidade maior é da Ilha dos Coqueiros. O vereador comenta que teve água 
na época do Aníbal, mas destaca que de lá cá passaram vários prefeitos pelo o 
município e não fizeram nada a respeito da falta de água na comunidade. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MEIO pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que o Acaraú possui uma das maiores bacias hidrográficas do 
Estado do Ceará, ou seja, matéria prima nós temos. O mesmo comenta que 
quando se fala em governar, se fala em administrar, gerenciar, mas governar é 
também priorizar o que é mais importante e, é o que está faltando para muitos 
gestores que passam pelo o nosso município. O mesmo comenta que é 
inadmissível em pleno 2019 pessoas terem que tornar banho de 'cuja", pois é o 
que acontece na comunidade de Lagoa do Mato. O mesmo comenta que estev 
na comunidade recente e os moradores só batem nessa questão da f 
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água. O vereador destaca que o mais difícil já foi feito que era o poço profundo, 
então está só faltando a caixa d'água e a bomba, ou seja, está faltando ação por 
parte do governo, criar associações, pois quando não for criada associações, não 
haverá investimentos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que o poder público pode 
e dever dá logísticas as associações. O mesmo comenta que as associações 
devem ser independentes, no caso é a comunidade que deve se organizar e 
fundar as associações e, a partir dessa fundação as mesmas que vão aderir se 
querem ou não fazer parte do SISAR. O vereador ainda comenta que a Santa Fé 
que era o grande gargalho da administração pública com a falta de água, mas 
hoje em dia todas as casas da comunidade têm água encanada, enquanto 
comunidades bem próximas da sede do município e dos distritos estão a padecer 
desse problema. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que a comunidade de 
Lagoa do Mato tem o sistema, o problema é que o mesmo não está atendendo a 
demanda. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE pergunta por que a comunidade 

 

não adere o SISAR. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que o SISAR já tem vários 
projetos para outras associações e, com isso iria demorar bastante para atender a 
comunidade, por isso está solicitando o município para que o mesmo tome 
providências mais rápidas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACLIO CRUZ comenta que para ter um projeto de 
água, não é necessário ter uma associação na comunidade, pois basta ter uma 
demanda e, assim o Governo Municipal possa pedir o poço ao Governo Municipal 
para que o mesmo seja construído. O vereador comenta também a respeito do 
projeto água para todos. O mesmo destaca que são três etapas, primeiro é a 
construção dos poços, segundo a instalação da caixa d'água com os chafarizes e 
por ultimo, se a ver a necessidade de fazer ramificações para levar água para as 
casas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que na época conseguiu os 
poços para algumas comunidades, mas destaca que algumas estão sem 
ultilidades, o mesmo comenta que há poços e os chafarizes, mas está faltando a 
energia, então é a hora do município entrar em ação e colocar esses poços para 
funcionar e, assim poder atender as comunidades. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MEIO comenta que quando os 
representantes do SISAR estiveram nessa casa, à primeira coisa que elqjs  
comentaram foi que o primeiro critério para ter investimento do SISAR era 
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que a comunidade tivesse a representação da associação, agora na questão dos 
investimentos por parte do Governo Municipal e Estadual não é preciso que a 
comunidade tenha associação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que a comunidade que tem 
uma associação organizada tem é que "fugir" do SISAR, pois as têm recursos para 
fazer investimentos na comunidade, mas as associações que são desorganizadas e 
que sempre fica dependendo da prefeitura, essa irá sim precisar que o SISAR tome 
conta do abastecimento da comunidade. O vereador ainda destaca que o SISAR 
tem um, porém, pois ele só entra nas comunidades que ele tiver lucros, ou seja, a 
comunidade precisa ter no mínimo cerca de 200 pontos de água. O mesmo ainda 
destaca que a CAGECE no município é um problema também, pois a mesma não 
dá um metro de cano para os consumidores, pois caso precise fazer a instalação 
de ponto de água, o consumidor deverá comprar os canos e fazer a encanação 
para depois a CAGECE assumir e cobrar as taxas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE destaca que quando pedi água 
para o novo prédio da cômara, a CAGECE fez uma exigência para que a gente 
pudesse carvar a vala, colocar os canos e, ainda tiniha que ser os canos que eles 
queriam, no caso, era Amanco ou Tigre. Então foi por isso que foi feito um aditivo 
para poder fazer um poço profundo para abastecer e não dependente da 
CAGECE. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO destaca que está pedindo apenas 
que o Governo Municipal se envolva com essa temática nas comunidades, pois 
tem pessoas que ainda não sabe o que fazer, então é importante que se tenha 
uma pessoa do governo que tenha conhecimento sobre o assunto para que possa 
orientar essas pessoas e incentiva-ias e, assim colocar o "barco para andar". 

EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que essa orientação é 
muito importante, mas destaca que são poucas as comunidades que não tem 
associação. O mesmo ainda comenta que o grande objetivo do Projeto São José 
era a independência das comunidades junto aos governos, que pudessem andar 
com suas pernas próprias, viverem comunitariamente. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que para naõ fugir do 
assunto, o mesmo destaca que para resolver o problema da comunidade de 
Lagoa do Mato é que se construa uma caixa d'água e, depois a gente correia 
atrás do restante. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta a respeito da comunidade 
de às e, destaca que a comunidade tem um poço profundo, mas só tem uma 
caixa d'água com chafariz para que os moradores usem, mas o que se precisa é 
que se faça a instalação da rede hidráulica de abastecimento, pois é uma região 
que têm bastante família. Então a gente pede que haja uma parceria de -i 
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as partes do governo, que essa responsabilidade seja tomada pra si e, não sejam 
divididas e cada um atue diferentemente. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 097/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 

BRANDÃO (PCd0B) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONCLUA A OBRA 

DE PAVIMENTAÇÃO DA VIA PRINCIPAL DO DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que em visita a 
comunidade de Lagoa do Carneiro, destaca que foi abordado por moradores 
onde os mesmos colocaram que haveria um projeto e que não foi concluído. O 
mesmo comenta o que ocorre é que tanto como na entrada como na frente da 
escola estão sem a pavimentação. O mesmo comenta que mesmo que esses 
trechos não fizessem parte do projeto, mas que seja realizado o resto da 
pavimentação. O mesmo comenta que trouxe o reclame dos moradores e, 
estamos aqui protificando via câmara para analisar o real projeto e, se o projeto 
constava que os trechos que estão faltando estão no projeto, iremos tomar 
providências. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que tem uma informação, 
mas destaca que não dá a certeza que a mesma é verdadeira que está em curso 
para ser construído o calçamento do campo de futebol da comunidade até a 
escola estadual ainda nesse ano. O vereador pede também que seja incluída no 
requerimento a iluminação do colégio até a praça da comunidade, pois se torna 
perigoso para os alunos que estudam a noite se deslocarem até a escola. 

PRESIDENTE:  

FALA: 'PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 

PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "COMO OS REQUERIMENTOS SÃO DE SUA AUTORIA, O MESMO 

PRESIDÊNCIA PARA O VICE-PRESIDENTE". 

11 
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o REQUERIMENTO N° 098/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCd0B) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONSTRUA UM 
BUERIRO NA ESTRADA DA COMUNIDADE CONHECIDA COMO "VILA DE PALHA", NA 
LOCALIDADE DE CARRAPATEIRAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDINILTON LIMA comenta que a famosa Vila de Palha 
é uma ramificação da comunidade de Carrapateiras, onde se encontra várias 
famílias. O mesmo comenta que foi feito uma estrada que dá acesso à estrada 
principal até a comunidade de Vila de Palha, só que durante o período chuvoso 
houve uma enchente onde o córrego que ultrapassa nesse trecho arrombou e 
veio a danificar a estrada, então está pedindo que se faça um bueiro nesse 
trecho, coloque piçarra para que se possa dá acesso não só para o transporte 
escolar, mas também os carros de transporte que vem para a sede do município 
possam pegar os moradores no centro da Vila de Palha. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever, 
pois é conhecedor daquela aéra e dá necessidade pelo qual passam aquelas 
famílias, 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "PASSA A PRESIDÊNCIA AO PRESIDENTE DA CASA". 

o REQUERIMENTO N° 099/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCd0B) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
PAVIMENTAÇÃO DA RUA FRANCISCO RAMOS FILHO, NA SEDE DO DISTRITO DE 
ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que a rua é conhecida 
como "Beco do Edmundo" e, hoje a mesma se encontra completa com várias 
residências. O mesmo comenta que vários moradores da rua lhe procuraram para 
fazer essa reivindicação, destaca que é um trecho curto e, extremamente viável a 
realização desse projeto e, que irá dinamizar a vida de várias pessoas, pois além 
da poeira que se faz no verão, no inverno a rua fica cheia de lamas e poço.;  

000010,  
12 
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águas. Então pede que a administração possa fazer a realização dessa 
pavimentação com os critérios que devem ser feitos para acabar com os 
transtornos daquelas famílias. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que é conhecedor da real necessidade dos moradores e 
parabenizar o vereador pela aniciativa. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "COMO OS REQUERIMENTOS SÃO DE SUA AUTORIA, O MESMO PASSA A 
PRESIDÊNCIA PARA O VICE-PRESIDENTE". 

o 	REQUERIMENTO N° 100/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DE TERRA QUE LIGA O DISTRITO DE ARANAÚ ÀS 
COMUNIDADES DE CASTELHANO E LAGOA DA VOLTA; 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LI 
	

comenta que há várias promessas a 
respeito da construção do asfalto, mas como o asfalto não é feito, o vereador 
solicita que a estrada seja refeita com adição de material, pois existem alguns 
trechos que foram feitos a raspagem onde não se tem mais uma quantidade 
necessária de piçarra para que os transportes possam ir e vir. Então o mesmo pede 
a recuperação da mesma, pois estamos passando por vários transtornos, como a 
perca da linha da Fretcar que deixou de fazer a mesma há bastante tempo por 
conta das condições da estrada. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pede permissão para subscrever, pois 
destaca que também é uma vitima dessa situação, pois sempre passa no trecho. 
O mesmo comenta que existem trechos que é muito complicado para carros 
pesados passarem, primeiro que de um lado o transporte atola e do outro corre o 
risco de tombar, além de outros trechos que precisam ser feitos a raspagem com 
adição de material. O vereador ainda comenta que lhe foi repassado por 
moradores da comunidade de Lagoa da Volta que a ultima vez que - 
adicionado material na estrada foi na época da Prefeita Magda. 	 - 

13 
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mandato como vereador nesta casa vem solicitando policiamento no Dis 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que em 2008 na época do 
Prefeito Duquinha, o mesmo realizou a recuperação do trecho todo com adição 
de material. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO pede permissão para subscrever e, 
destaca que essa situação não tem o que tentar justificar. O mesmo comenta que 
essa situação geral transtornos e inclusive conflitos, como no caso da comunidade 
de Lagoa do Mato que houve bloqueio da estrada. O mesmo comenta que não 
tem como uma estrada suportar mais de 10 anos sem adição de material, então a 
estrada vai se desgastando e criando crateras em trechos, deixando instransitavel. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que não existem, mas 
estradas de terra no município que dure mais de cinco anos ou até mesmo dois 
anos. O mesmo comenta que quando entrou nessa casa, o grande dilema era a 
construção de estradas e, hoje em dia é fazer asfalto, pois o trafego de carro que 
tem hoje é pesado. O mesmo comenta que é justo e é nobre o pedido dos 
moradores das comunidades, pois hoje todas as casas se têm um carro ou uma 
moto para se trafegar. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ ILSON pede permissão para subscrever por 
morar no trecho e ter conhecimento da real situação que se encontra a estrada. 
O vereador destaca que na época do Prefeito Duquinha foi feito a recuperação 
da estrada com adição de material, mas, destaca que de lá pra cá só houve 
adição de material em locais localizados, onde estavam mais precários. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "PASSA A PRESIDÊNCIA AO PRESIDENTE DA CASA". 

o 	REQUERIMENTO N° 101/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (MDB) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE O COMANDO DA 
POLÍCIA MILITAR NMO MUNICÍPIO DE ÂCARAÚ E À SECRETARIA DE SEGURANÇA 
PÚBLICA DO ESTADO SOLICITANDO O AUMENTO EFETIVO POLICIAL ENCARREGADO 
DO PATRULHAMENTO OSTENSIVO NO DISTRITO DE JURITIANHA; 
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Juritianha. O mesmo comenta que o distrito se encontra novamente em uma 
situação difícil, onde houve duas situações que não era para acontecer, onde 
tivemos dois templos religiosos que foram arrombados e foram roubados os 
sistemas de sons dos templos. O mesmo comenta que não se sabe se os policiais 
estariam lá para intercepitar, mas, a partir do momento que na comunidade 
houvesse um policiamento, com certeza a situação mudaria. O mesmo comenta 
que no distrito de 15 mil habitantes não ter um policial, é um absurdo, pois é uma 
situação que gostaria de entender que até hoje não colocaram policiamento no 
Distrito de Juritianha. O mesmo comenta que na época do Prefeito Pedro, mesmo 
não sendo vereador desta casa, se mobilizava para ajudar administração com o 
policiamento no distrito. O vereador destaca que essa situação é por falta de 
vontade do poder executivo, pois já são sete anos dessa administração que eu 
estou nessa casa lutando por policiamento para o Distrito de Juritianha. Então 
espera já que está chegando à época da campanha politica, que administração 
coloque policiamento no distrito. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que uma coisa é construir 
uma caixa d'água com o recurso do município e outra coisa é colocar por fora 
policiamento, pois se tornaria uma coisa ilegal. O mesmo comenta que a 
segurança no Município de Acaraú melhorou muito com a chegada do RAIO para 
o município. O mesmo comenta que é doloroso para a comunidade de Juritianha 
ter dois templos religiosos assaltados. O mesmo comenta que a polícia civil junto 
com a polícia militar tem que pegar os dois assaltantes para dá uma resposta para 
a comunidade e, assim fazer que se evite que venha outro. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que a vinda do RAIO para o 
município melhorou bastante a segurança em todo o município, mas, a questão é 
que o Distrito de Juritianha está precisando de um policiamento ostensivo dentro 
do distrito. O mesmo comenta o que se pode fazer como vereador, está fazendo 
em cobrar e pedir o poder executivo, além do que depender de si próprio, estará 
à disposição para ajudar o distrito ter um policiamento. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que essa situação é muito comum e, graça a Deus no nosso 
Distrito de Aranaú houve uma melhorar muito grande depois que o RAIO começou 
atuar juntamente com o trabalho do PM-Tur, principalmente na região do 
Castelhano, por parte da PM-Tur da comunidade de Preá que dá um suporte ao 
Castelhano, Carrapateiras e Barrinha de Baixo. Mas comenta que 
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infelizmente são muito comuns esses atos de vandalismos e, no seu ver, essas 
situações é sambar da população. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "COMO OS REQUERIMENTOS SÃO DE SUA AUTORIA, O MESMO PASSA A 

PRESIDÊNCIA PARA O VICE-PRESIDENTE". 

o 	REQUERIMENTO N° 102/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 

ARAÚJO (PR) — SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL CONCLUA A OBRA DE 

PAVIMENTAÇÃO DA VIA PRINCIPAL DA LOCALIDADE DE CASTELHANO; 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que mais uma vez está 
aqui cobrando a conclusão da pavimentação da comunidade de Castelhano, 
pois desde 2017 que o calçamento foi iniciado e até o presente momento o 
mesmo não foi finalizado. O mesmo comenta que a trechos em péssimas 
qualidades, onde as pedras já estão se soltando, a buracos nas vias, pois não 
houve uma fiscalização por parte do secretário de infraestrutura durante o período 
da contrução do mesmo. O vereador ainda comenta que o calçamento trouxe 
vários danos para a comunidade, como houve a infestação de caramujos nas 
pedras do calçamento, acidentes por conta dos buracos, principalmente por 
condutores de motocicletas. O mesmo comenta que isso é lamentável, então está 
pedindo que esse calçamento seja concluído, pois já são três anos que o mesmo 
foi iniciado e não foi concluído. Então o mesmo comenta que vem hoje aqui fazer 
essa reivindicação não apenas como vereador, mas também como morador da 
região. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFE 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 
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FALA: "PASSA A PRESIDÊNCIA AO PRESIDENTE DA CASA". 

REQUERIMENTO VERBAL: 

EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO ANDRADE solicita que a Câmara Municipal 
mande voto de felicitações pelo o aniversário do Senhor Joaquim Rodruigues 
Alves. O vereador comenta que o mesmo foi vereador constituinte no período de 
1989 a 92 representando o Distrito de Juritianha e, que hoje está completando 90 
anos de idade. Então o vereador comenta que gostaria de deixar registrado nos 
anais da casa os 90 anos do Senhor Joaquim Rodrigues, então solicita que a casa 
envie um ofício felicitando os 90 anos idade. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

O GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR JOSÉ ILSON, 1° ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas palavras 
comentando que não poderia deixar de agradecer e falar a respeito do seu 
Edmundo. O mesmo comenta que o seu Edmundo é uma pessoa que irá deixar u 
legado muito grande pelo seu trabalho feito e, destaca que fique triste em saber 
que essa sessão será a sua ultima gravação que irá fazer nesta casa, mas, gostaria 
de dizer que a sua lembrança ficará para o resto da vida. O vereador comenta 
também da cadeira odonfológica da Unidade Básica de Saúde de Carrapateiras. 
O mesmo destaca que a demorar foi por conta da licitação e por a empresa 
vencedora ser de Belo Horizonte. O mesmo comenta que esteve reunido com o 
Prefeito Municipal e, o mesmo destaca que até quarta feira, dia 28 de agosto a 
cadeira será instalada na unidade básica. O vereador termina suas palavras 
parabenizando a todos pela as cobranças feitas e também a secretária Liduína 
por ter dado todo o seu empenho para conseguir a cadeira odontológica para a 
comunidade de Carrapateiras, pois além da comunidade de Carrapateiras, várias 
outras serão beneficiadas com essa conquista. 

O VEREADOR PAULO ANDRADE, 20  ORADOR 

 

DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras comentando que quando estavam homenageando o seu Edmund 
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início da sessão, o vereador destaca que abriu o celular e conhecidentemenfe 
veio uma frase do Renato Russo que dizia, "Um dia seremos apenas um retrato na 
estante de alguém, depois nem isso". O mesmo comenta que quando era 
presidente desta casa no ano de 2011 e 12, destaca que o arquivo vivia dentro de 
sacas amultudas dentro de quartinho, então o mesmo comenta que foi feito uma 
reforma no prédio e alugaram a casa do Hélio para colocar o arquivo, voltando 
agora encontramos um arquivo sem energia, os papéis todos molhados, 
praticamente imprestáveis, sem memória nenhuma se deixasse lá. O mesmo 
comenta que imediatamente teve a sorte de encontrar um prédio próximo a 
câmara municipal, então, a partir daí começamos um trabalho de recuperação 
de todas essas documentações e, hoje a câmara tem um aquivo que socorre o 
povo acarauense. O vereador comenta que tudo isso que estamos debatendo 
nesta casa é tudo que uma geração conquistou, como o transporte escolar, as 
estradas, foi essa geração que foi brigar pelo um espaço para a juventude, foi essa 
geração que ia estudar na casa do Padre Hélio Andrade para conseguir uma 
vaga no colégio estadual, geração hoje que é esquecida pelo o que batalhou e 
conquistou. O vereador comenta que está falando isso por conta que as vezes as 
pessoas falam sem ter conhecimento das coisas, como o Jonathas que veio lhe 
perguntar qual foi o projeto aos longos desses 30 anos de câmara. Então o 
vereador comenta que citou alguns, como o sindicato, pela as conquistas que se 
teve para o funcionalismo público. O mesmo comenta também a respeito do 
maior concurso público feito no Município de Acaraú quando era secretário de 
administração do município. O mesmo ainda destaca que hoje o município tem 
quatro bancos, coisas que os municípios vizinhos não têm. O mesmo comenta que 
as pessoas ainda ficam perguntando o que foi feito, então o mesmo destaca que 
o Renato Russo tenha a razão quando fala que um dia a gente será apenas um 
retrato na estante de alguém, depois nem isso. O vereador ainda comenta a 
respeito do retrato jogado no lixo do Senhor Monsenhor Sabino de Lima Feijão, um 
homem que construiu o Colégio Virgem Poderosa, Igreja Matriz, Casa Paroquial e 
Ginásio São José. O vereador termina suas palavras comentando que todos sabem 
que hoje o seu filho é o secretário de administração e finanças do município e, a 
primeira coisa que fez quando soube que o seu filho ia assumir esse cargo, foi 
solicitar que o mesmo comparecesse a está casa e, o mesmo destacou que na 
próxima sessão estará presente nesta casa juntamente com o secretário de 
infraestrutura, o José Carlos para falar a respeito da iluminação pública e 
principalmente a respeito da cobrança indevida feita aos consumidores. 

O VEREADOR  EDSON BRANDÃO, 30  ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras comentando a respeito dos requerimentos debatidos hoje nesta 
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como a questão da construção da caixa d'água na comunidade de Lagoa do 
Mato, que no seu entendimento é uma questão que é fácil de ser solucionada. O 
mesmo destaca que a comunidade já tem o abastecimento de água, mas devido 
o crescimento de famílias na comunidade, hoje o abastecimento não consegue 
suportar toda a demanda. Outro tema abordado hoje nesta casa foi a questão da 
pavimentação da comunidade de Lagoa do Carneiro, onde a população 
reivindica a conclusão do projeto de pavimentação. O mesmo também comenta 
a respeito da reivindicação da pavimentação da Rua Francisco Ramos Filho, 
localizada no Distrito de Aranaú. O mesmo destaca que é um pequeno trecho, 
mas, que traria grandes benefícios para aqueles moradores dessa rua. O mesmo 
comenta que outro requerimento de grande importôncia do vereador Edinilton 
Lima tal qual subscreveu e, que considera o mesmo de grande relevância e, 
inclusive gostaria de reiterar o pedido do apoio da assessoria jurídica da casa, no 
sentido de se empenhar a respeito do assunto para que possamos saber a 
situação que o município se encontra ao todo e, assim dá suporte aos servidores 
que estão vivenciando esse problema. O vereador comenta também a respeito 
das ações do Governo Federal que refletem em todos os recantos do país, onde 
viramos notícias internacionais que estamos sendo governados por um 'idiota de 
Ipanema", onde suas ações têm sido insanas, os seus pronunciamentos são idignos 
de um gestor, de um chefe de estado do porte brasileiro, tendo uma ingerência 
depois da outra, onde esta governando com suas ideologias. O vereador ainda 
comenta a respeito do representante do estado acusar ONGs sem provas sobre o 
caso do meio ambiente e, mostrar que a solução era fazer "cocô" dia sim e dia 
não, o mesmo destaca que isso chega a ser deplorável. O mesmo destaca que os 
dizeres podem ser fúteis, mas, as ações são mais cruéis, então é aí que devemos 
fazer uma reflexão, que por trás desses palavriados, está acontecendo um crime 
maior, de um projeto de entrega total da privatização da Eletrobrás. Entre todas as 
ações do atual governo, o vereador destaca que gostaria de fazer um apelo, 
principalmente aos eleitores que votaram no atual presidente, pois o que está em 
jogo não é mais derrubar o PT, pois enquanto esses discursos, o País está sendo 
entregue e, quem vai padecer seremos todos nós, independente do partido que 
você votou. Então temos eu fazer essa reflexão, pois o que está em jogo é a nossa 
saúde, nossa educação, as nossas vidas, dos nossos filhos e das novas gerações. 

O VEREADOR NACÉLIO CRUZ, 30  ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras comentando que quando chegou à sessão já tinha iniciado e não teve a 
oportunidade de presenciar a homenagem feita ao seu Edmundo. O mesmo 
comenta que seu Edmundo é uma pessoa que faz parte da historia do Acaraú, 
pois o mesmo tem uma historia muito bonita. Então o vereador comenta 
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gostaria de parabenizar o seu Edmundo pela sua historia, por sempre ter se 
preocupado com o Acaraú e, destacar que o mesmo faz parte desta casa. O 
vereador comenta também a respeito do requerimento feito pelo o vereador 
Edson reivindicando a pavimentação do Distrito de Lagoa do Carneiro. O mesmo 
comenta que já existe o projeto e o convênio já está assinado, faltando apenas o 
repasse do dinheiro do Governo do Estado. O vereador ainda destaca que no 
distrito a outros problemas, como o cemitério que não tem mais espaço, então há 
a necessidade de contruir ou ampliar o cemitério do distrito. O vereador destaca 
também a respeito da região de Lagoa da Volta a Castelhano não ter mais o 
serviço da empresa Fretcar, mas, destaca que o Distrito de Lagoa do Carneiro 
nunca teve esse serviço. O vereador comenta também a respeito da segurança 
no distrito, pois como lá se encontra a maior parte do perímetro irrigado do 
município, era preciso que havesse policiamento na comunidade, pois como há 
renda, a mais chance de pessoas más intencionadas fazerem crimes com os 
moradores. Então o mesmo comenta que gostaria de deixar essa mensagem, pois 
o Distrito de Lagoa do Carneiro é muito importante para o município, onde tem a 
produção de alimentos que alimenta não só o nosso município, mas boa parte do 
Estado do Ceará, então é importante que olhemos com outros olhos para o distrito. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que gostaria fazer só 
algumas informações. O mesmo destaca que o atual Presidente da República 
acaba de assinar um decreto e autoriza o envio das forças armadas para 
Amazônia. O vereador comenta também que quando se fala em entreguismo por 
parte do governo atual, como o vereador citou em sua fala, o mesmo destaca 
que o P1 investimiu mais dinheiro fora do País com o BNDES do que em nosso 
próprio País. A respeito da indicação do seu filho para embaixada, o vereador 
destaca que tem que indicar pessoas de confiança mesmo. O vereador ainda 
destaca que nenhum deputado do PT, PCd0B colocou uma emenda na proposta 
da previdência, mas sim, fazendo barulho, querendo que o governo dê tudo 
errado. 

EM DISCUSSÃO O VEREADOR NACÉLIO CRUZ comenta que não entende o 
vereador Cláudio Jean, pois na sua iniciação política foi no governo do P1, quando 
o Pedro do Cleto era Prefeito do Município, depois no PCd0B. Então o vereador 
destaca que se tivesse esse pensamento, teria ido para o PSDB, partido de direita, 
pois não entende essa mudança de pensamento do vereador Cláudio Jean. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN destaca que não é fiel a nenhum 
partido, pois é fiel apenas a si mesmo, segundo, destaca também que nuno 
votou em presidente do P1 e, destaca que fez parte do grupo do P1 no mun 
por conta de ser oposição. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRU comenta que nesta casa foi muito 
debatido a respeito de água e de luz. O mesmo destaca que o maior programa 
de água e de luz foi feito pelo o governo Lula que levou água e luz para muitas 
pessoas que não tinha esses benefícios, além de muitas conquistas que o povo 
brasileiro teve no governo do PT. O vereador comenta que o vereador Cláudio é 
cínico, pois estava rindo quando o vereador Edson Brandão estava usando a 
palavras. O mesmo comenta que devemos respeitar a opinião dos outros. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que nenhum momento 
desrespeita alguém nesta casa, pois destaca que escuta toda hora o vereador 
Edson e próprio vereador Nacélio falar mal de quem votou no Bolsanaro. O 
vereador destaca que se o Bolsonaro colocar uma "mina de ouro" no Acaraú, os 
vereadores vão dizer que não presta, pois a questão hoje é que o PT quer ver o 
"circo pegar fogo". 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que foi muito calorosa essa 
discussão, mostra essa diferença de pensamento, que a democracia é isso, pensar 
diferente, mas, sempre respeitando o próximo. 

O VEREADOR EDINILTON LIMA, 40  ORADOR DISSE: Boa noite a todos! Inicia suas 
palavras comentando que gostaria de reiterar suas reivindicações que moradores 
vieram a lhe relatar. O mesmo comenta gostaria de reforçar questão do repasse 
das contribuições previdenciárias dos servidores público. O mesmo comenta que é 
um problema comum e, um problema sério, pois se não tiver tendo o repasse por 
completo, irá interferir na vida de muitos acarauenses e, no momento que estamos 
passando a respeito da reforma da previdência, irá vim a prejudicar mais ainda a 
vida dos acarauenses. Então queremos que o acarauense não seja prejudicado, 
que o servidor público seja valorizado e, principalmente que o Acaraú não seja 
prejudicado. O vereador comenta também a respeito da "Vila de Palha", pois o 
único bem que a comunidade tem é a estrada que liga a comunidade de 
Carrapateiras. Então pede que a mesma seja refeita, que a mesma seja prioridade 
do governo municipal, pois aquelas famílias se encontram em total isolamento, pois 
até existe um déficit por parte do governo municipal aquela comunidade. Outra 
reivindicação é a respeito da estrada que liga Aranaú ao Castelhano, onde a 
mesma se encontra em péssimas condições e, é preciso que se faça um 
recapeamento com adição de material, pois já perdemos o único serviço que os 
moradores tinham para ir a capital está isento por conta da estrada, pois 
infelizmente estamos a mecêr da construção do asfalto. O vereador comenta 
também a respeito da construção do calçamento da comunidade de 
Castelhano, onde deu início em 2017 e até o exato momento o mesmo nó 
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concluído. O vereador comenta tamtém a respeito da cadeira odontológica da 
Unidade Básica de Saúde da comunidade de Carrapateiras. O mesmo destaca 
que dá mesma forma que criticou, agora gostaria de parabenizar por solucionar o 
problema da comunidade já vinha há quase um ano. O vereador comenta 
também a respeito do crescimento do município, mas, destaca que infelizmente 
quando a gente faz comparações com outros municípios vizinhos, a gente ver 
coisas que o município de Cruz tem com 30 anos de emacipação e o município de 
Acaraú com 170 anos não tem, como o aeroporto, a vila olímpica, além tantas 
outras coisas. Outra coisa importante que o Município de Cruz realiza é a questão 
de bairros, o vereador destaca que primeiro lá é feito os calçamentos para que 
depois venham aparecer contruções de casas e comércios e, aqui no nosso 
município se ver bastantes bairros sem ter calçamentos. O mesmo destaca que a 
construção do aeroporto na cidade de Crez trouxe bastantes benefícios para o 
município, como criações de associações, fazendo que as mesmas quando vão 
transportar os turistas passem pela a Praia do Preá. O vereador comenta que essa 
critica construtiva que faz em comparação a Cruz é por conta que a mesma não 
tem um poder econômico grande, mas, através de sues dobramentos e de suas 
gestões, a gente ver um destaque e, destaca que está falando isso por conta que 
trabalha no município, pois seu primeiro consultório odontológico foi construído em 
Cruz, então viu o crescimento, o poder aquisitivo que a cidade tem. O vereador 
termina suas palavras falando um pouco a respeito do seu Edmundo, pois destaca 
que é um prazer está perto do mesmo todas as sessões e, nos presentear com sua 
presença e sua inteligência e, destaca que o mesmo faz parte da sua vida como 
a corou ense. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS.  USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE parabeniza o vereador Edinilton 
pela a sua defeso feito pelo o Município de Cruz, então é por isso que o mesmo 
como profissional do saúde construiu seu consultório na cidade de Cruz. O 
vereador comenta também que o vereador Edinilton participou dessa 
administração como coordenador da saúde bocal do Município de Acaraú, então 
teve a oportunidade de cria um CEO em nosso município. O vereador comenta 
também a respeito do Aeroporto de Jericoacoara. O mesmo destaca que 
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uma briga e, destaca que presenciou a defesa da Dra. Josy para que a 
construção do mesmo fosse feito no Município de Cruz, pois iria a ver um umpacto 
ambiental se fosse feito na cidade de Jijoca. O mesmo ainda comenta que o 
aeroporto era aqui no município de Acaraú que depois passou a ser um campo de 
aviação e, quando o Duquinha assumiu em 2005, o mesmo chamou a Agência 
Nacional de Aviação para poder regulamentar o aeroporto, mas, a agência 
destacou que não podia realizar essa regulamentação por dois motivos, primeira, 
pela aproximidade do aterro sanitário e, segundo, por conta que a torre da 
Teleceará, pois quando colocava o GPS, ela colocava no meio da pista, fazendo 
que atrapalhasse o pouso das aviações. O vereador comenta também a respeito 
dos calçamentos nos bairros. O mesmo comenta que tem vários bairros sem o 
calçamento, mas, destaca que é por conta que o município tem um crescimento 
muito grande nos bairros, diferente da cidade de Cruz que tem os calçamentos 
para exploração imobiliária. Então o mesmo destaca que o crescimento de Cruz e 
ltarema é por conta que pegaram a constituinte com o Deputado lvan Lins que 
começou a distribuir verba para esses municípios crescerem. O mesmo destaca 
que na época foi contra a emacipação dos distritos de Cruz e ltarema, 
juntamente com hoje deputado João Jayme, mas, destaca que hoje é a favor da 
emancipação dos Distritos de Aranaú e Juritianha, pois quanto mais se emancipar, 
mais a crescimento. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDINILTON LIMA comenta que quando o vereador 
cita essa defesa à Cruz, o mesmo destaca que não está defendendo a Cruz, mas 
uma analise crítica. O mesmo comenta que seu primeiro emprego foi na 
comunidade de Carrapateiras e, saindo de lá, o mesmo destaca que foi trabalhar 
com coordenador de saúde bocal no município e, comenta que tem consciência 
que realizou um excelente trabalho, pois chegou a pegar uma equipe de cinco 
dentistas atendendo, além de ter conseguido que todos os PSF tivessem uma 
autoclave, coisa que não se tinha quando chegou assumiu a coordenação. O 
mesmo ainda destaca que conseguiu zerar a fila do CEO de próteses, pois pegou 
toda a demanda reprimida e mandou para as agentes de saúdes para saber se 
realmentes eles estavam precisando, além de zerar a fila de pacientes especiais, 
de implantar um projeto do atendimento ao presidio, também criou a clínica 
infantil, onde todas as sextas tirava o dia para atender apenas crianças. O ms 
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destaca que não conseguiu criar o CEO por conta que não dependia apensa de 
si, mas, destaca que tem consciência que realizou o excelente trabalho corno 
coordenador de saúde bocal em nosso município. 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 30 DE AGOSTO DE 20191 DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 19:341-1, E 
EU 	 10  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 23 (VINTE E TRÊS) DIA DO MÊS DE 
AGOSTO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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